

Año VII.

DIARIO CATÓLICO

Núm. 1.797.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

40. José M. Quadrado, 40.—Imprenta.
Teléfono n.º 144.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Al mes : 1.075 Ptas.
Pago adelantado

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Se ofreció un puesto al Cardenal Mercier

Leemos en el «Corriere d'Italia» un coloquio del Cardenal Mercier con el corresponsal de dicho diario que vale la pena de extractar, por estar muy relacionado con un artículo de la «Croix», donde el valiente periódico católico hace notar con santa indignación que, debido a inicuos manejos sectarios, la histórica figura del gran Cardenal se efface.

El cuadro que el eminente Purpurado dibuja respecto a la situación de Bélgica no responde a los optimismos de los políticos. «Creímos que con la salida de los alemanes y la vuelta del destierro de nuestro Gobierno volvería a Bélgica la abundancia y la riqueza. Desgraciadamente, no fue así; en algunas cosas, las dificultades de la vida se han agravado. El pueblo no echa la culpa al Gobierno, sino a los alemanes, que se llevaron todo; los que hablan de bolchevismo no conocen al belga. Nuestras muchedumbres se han templado durante cuatro años y medio; ya saben que con agitaciones descompuestas y revoluciones jasatas no se adelanta nada. Si los belgas tienen ese temor, el mérito principal es de V. E.

—No. Se habla demasiado de mí, que he hecho muy poco; yo quisiera que se hiciera justicia al heroísmo del Clero belga. Mercier a su influencia sobre las masas, el cristianismo ha parecido, a creyentes e incrédulos, particularmente eficaz para corregir los desafueros y condenar a los opresores. No conozco un parroco que haya rehuído el cumplimiento de su deber; la lista de los sacerdotes muertos o heridos en las provincias valonas y Flandes tiene una elocuencia irrefutable... A muchos de los vivos, martirizados, despojados y per-

seguidos, les falta hoy todavía un techo y tal vez el pan. Con su ejemplo continuó, ahora también, enseñando la paciencia a los belgas. —

A las preguntas del corresponsal sobre política, el Cardenal contesta con evasivas. Respecto a la Conferencia de la Paz, el Cardenal declara que, en efecto, «le fué ofrecido un puesto en la Conferencia»; pero que, por ahora, no se pueden saber las razones de no haberse llevado a cabo el proyecto. Para dejar la conversación de este delicado asunto, habla luego de las reclamaciones que Bélgica debía presentar en la Conferencia, de los generosos esfuerzos de Wilson «para renovar en el siglo XX el pacto cristiano de la fraternidad humana»; pero duda que la solución sirva para reconstruir el mundo nuevo. Y no puede ser de otro modo. En esa lucha de ambiciones insaciables, deseucadenadas por los balazos de la victoria, falta el «único poder moderador» que podría

Pero ¿por qué el Cardenal Mercier no pudo ocupar su puesto en la Conferencia, como delegado de la nación belga? ¿Quién entre los belgas lo ha merecido más y podría desempeñarlo mejor? Asó es lo que el Cardenal no pudo decir; sin embargo, los periódicos belgas no se lo callan. Se le ofreció el puesto, porque, negárselo a él, era negárselo a Bélgica entera, pero

había un pacto, un artículo de un pacto, por el cual se excluía expresamente al Pontífice de la Paz de la Conferencia en que ésta había de firmarse. El Papa había precedido a Wilson en los puntos principales, que fueron la base del principio y debían ser las bases de la paz; el Cardenal Mercier era subdito del Papa, y todos conocen su devoción filial al Vicario de Cristo. El Cardenal Mercier introduciría en la Conferencia, y después representaría, sin duda, al Papa, que se quería excluir. Además, el Gobierno italiano no podía ver con buenos

ojos que fuera un Cardenal «extranjero» el representante del Papa: aun siendo italiano, había eliminado «a priori» la intervención del Papa donde se discutieran intereses de Italia, como si el Papa fuera adversario de estos intereses. Por estas y otras razones que no son del caso el Cardenal Mercier, que, por derecho propio, comprador al precio

de tantas vidas y tanto heroísmo de sus sacerdotes y de sus fieles, debía de llevar la voz de la Bélgica murmur en el Congreso de la Paz; contanto derecho, que los mismos que para sus adentros se lo negaban, como homenaje a sus méritos y a los de su nación, aunque dispusie-

tos, claro está, a impedir que se hiciera efectivo.

Ya el Obispo de Verdum, en la famosa carta que dimos a conocer en estas columnas, iudicaba al Cardenal Mercier, al Cardenal Bourne y al Cardenal Gibbons para orientar a los políticos en el Congreso de la Paz, para hacer oír allí la voz de la Iglesia, la voz del catolicismo, la voz del Vicario de Cristo, pero descartado al Primado de Bélgica, que sufrió todos los horrores de la guerra, et quorum pars magna fuit, que sostuvo el heroísmo belga, sin

que diera resultado mejor. Asó es lo que el Cardenal no pudo decir; sin embargo, los periódicos belgas no se lo callan. Se le ofreció el puesto, porque, negárselo a él, era negárselo a Bélgica entera, pero

el cual la guerra fuera muy otra, no había razón para admitir a los demás, y así las intrigas políticas y los odios sectarios alejaban también del salón de la Conferencia de la Paz al único que podía hacerla justa y duradera. De ante el silencio y el vacío que el anticlericalismo belga viene haciendo en torno del Primado. Y sospechamos que no es el anticlericalismo belga solamente; tal vez tomen más parte en la intriga el francés y el italiano, sin contar al protestantismo yanqui o británico, que creyó ver al Papa a los pies de Wilson, cuando Wilson precisamente se arrodillaba a

el Cardenal Mercier debe desaparecer en la apoteosis de la victoria, él, que fué protagonista en la hazaña y gloriosa tragedia de Bélgica. Los imperialismos no quieren saber nada del Evangelio de Cristo, ni de la Iglesia, que lo repite de siglo en siglo a todos los conquistadores; Mercier era la voz austera de la Iglesia, del Papa, y por eso había que eliminarlo. «Voilà— dice la «Croix»—pourquoi il doit s'effacer!»

EUGENIO.

NOTICIAS

Oportuno descubrimiento.

En la biografía del Obispo Dr. Goñalons, recientemente publicada, se dice saberse por tradición la casa en que nació dicho preclaro hijo de Alayor. Con motivo de restaurarse actualmente el frontis de dicha casa, se ha quitado del mismo el escudo con dos emblemas episcopales, que estaba colocado en él, al objeto de quitarle la gruesa capa de cal, que impedía poder distinguir algunos relieves del mismo. Quitada la cal, se ha podido leer, en la parte inferior del escudo una inscripción que confirma, sin género alguno de duda, que verdaderamente es aquella la casa en que nació el insigne Prelado. La inscripción en menorquín, dice literalmente como sigue:

«Se renova per mes memoria y lauro del Carrer la Mitrandel qui nasque natural de ésta en esta reduida Casa Fr. Guillem Goñalons Religios Agostino Bisbe de Solsona en lo Any 1770.»

Quejas.

Esta mañana un carrojaje guiado por un niño, al encontrarse con otro, en la entrada de la plaza de Alfonso III, chocó contra la pared provisional que existe frente al edificio en construcción, derribando parte de la misma.

Son varias las veces que hemos llamado la atención de las autoridades sobre el abuso intolerable de permitir que los carrojajes vayan guiados por niños.

Para Invadir a Alemania.

Se ha recibido un telegrama en el que se anuncia que Trotzky está reclutando un ejército especial rojo, de medio millón de hombres, para invadir a Alemania a fines de Abril.

BARATURA INCOMPATIBLE

Cristal de roca
Cristales de colores

GAFAS LENTES GEMELOS
en cristales finos y de roca, a precios nunca vistos. Los encontrarás en casa de

B. CARLES, Santa Clara, 16.

Los bolchevikistas, enterradores de vivos.

Un despacho oficial lituano dice que un destacamento de 18 exploradores fue atacado por una masa de 100 bolchevikistas.

Los exploradores realizaron una heróica defensa, pero se vieron precisados a rendirse ante el número.

En la refriega quedaron muertos 50 bolchevikistas.

Los supervivientes extremaron su odio contra los vencidos, enterrándolos vivos.

El conflicto de los carteros terminado.

Los carteros han publicado una nota oficiosa que dice:

«Desiendo poner término al conflicto y a los perjuicios que se ocasionan al comercio, a la industria y al público se ha tomado el acuerdo de deponer la actitud, volviendo al trabajo, seguros de que el Gobierno no tomará represalias de ninguna clase, esperando que las modestas peticiones se atiendan a medida que la situación económica del Estado lo permitan.

CURACION DE LA TOS CON LAS ACREDITADAS**PASTILLAS J. MIRO EXPECTORANTES Y CALMANTES**

Premiadas con medalla de oro en la Exposición del primer Congreso de Pediatría en Palma y en el Concurso Farmacéutico nacional del Tibidabo en Barcelona.

Pidanse en las Farmacias de Ciudadela.

Llega la familia Imperial austriaca.

El tren especial que conduce al Emperador Carlos y a la familia imperial austriaca llegó el 25, a las tres cuarenta y ocho, a la estación fronteriza de Buchs. Se componía de cuatro vagones y furgón de equipajes.

Después de una corta detención, durante la cual el ex Emperador asomó a la ventana, con la ex Empartriz, el tren volvió a salir en dirección de Rerbach, adonde llegó a las cinco treinta.

El Emperador y su familia han fijado su residencia en el castillo de Werteck, cerca de Reichenbach, Suiza.

Mackensen será libertado.

Se cree que en las próximas Pascuas, el general Mackensen, actualmente prisionero en Serbia, será libertado y autorizado para volver a Alemania.

El general aprovecha sus ocios de cautiverio para escribir sus Memorias, que tratan de los orígenes y responsabilidades de la guerra.

tra uno en prueba de que no hay alma.

Entonces el sacerdote le replicó:

—Supuesto que sois doctor en Medicina, decidme: ¿Habéis visto un dolor alguna vez?

—No.

—¿Habéis oido un dolor?

—No.

—¿Habéis oido un dolor?

—No.

—¿Habéis gustado un dolor?

—No.

—Habéis sentido un dolor?

—Si.

—Entonces —continuó el Padre— aquí tenéis cuatro sentidos contra uno que evidencian que no hay dolor, y sin embargo vos sabéis que existe.

Por la libertad de los sacerdotes ucranianos.

En los círculos eclesiásticos se afirma que el Gobierno de Ucrania ha aceptado la reclamación formulada por el Vaticano para que sean puestos en libertad los Sacerdotes católicos hechos prisioneros en la Galitzia oriental.

SANTORAL

Sábado, 5.—San Vicente Ferrer y Santa Emilia.

LA MARITIMA**COMPAÑIA MAHONESA****DE VAPORES EN LIQUIDACIÓN**

Según telegrama de ayer tarde, había en Barcelona tendencia para mejorar la situación de aquella capital.

En Valencia ayer ya se trabajó y como consecuencia es probable que la semana próxima pueda llegar a este puerto el vapor «Rey Jaime II» procedente de Palma.

El vapor «Mahón» que sale esta noche a las siete embarca carbón para los viajes de ida y regreso de Barcelona de Barcelona de donde se procurará salga mañana mismo, para cumplir el itinerario en cuanto sea posible.

El «Ciudadela» llegará hoy a este puerto para traer la carga de aquella ciudad para Barcelona y llevarse fa de Mahón para Palma, saldrá el «Ciudadela» mañana a primera hora de este puerto para el de su nombre y mañana mismo saldrá de Ciudadela a las ocho de la noche para la Capital de la provincia, regresando el domingo directamente a Mahón para traer el resto de carga que quedó depositada en Palma.

Mahón 3 abril de 1919.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

MISCELANEAS**ENTRE UN DOCTOR Y UN SACERDOTE**

—¿Habéis visto alguna vez un alma?

—No, al menos yo no sé si es que la veo.

—¿Habéis oido un alma?

—No, al menos yo no sé si es que la oigo.

—¿Habéis olido un alma?

—No, al menos yo no sé si es que la oigo.

—¿Habéis gustado un alma?

—No, al menos yo no sé si es que la gusto.

—¿Habéis sentido un alma?

—Sí, a Dios gracias—dijo el Padre.

—Pues bien—prosiguió el médico,

—aquí tenemos cuatro sentidos con

Tintas WIGTY para escribir.**ESTACION METEOROLÓGICA DE BAJOLÍ**

Día	Hora	Barómetro	Variación barométrica en 3 horas	Termómetro C.º	Temperatura Máxima	Mínima	VIENTO		Lluvia en 24 horas mm.	ESTADO DEL Cielo	Mar
							Dirección	Velocidad en Kms.			
3.	16	759.8	+17.5	17.5	17.5	17.5	S. E.	5'1 a 10'0	0	Casi despejado	
4.	18	762.3	+10.4	14.6	17.1	12	S.	5'1 a 10'0	3	Casi cubierto	Rizada

**VARIAS****Las huelgas.**

Madrid, 3.—3'10

Mejoran las huelgas de Barcelona, Valencia y Alicante.

Los respectivos gobernadores comunican noticias satisfactorias.

Se espera que los obreros vuelvan pronto al trabajo.

Los tipógrafos.

En varias provincias siguen en huelga los tipógrafos.

Madrid sin carne.

Madrid se encuentra sin carne hace dos días.

Nótase carestía y escasez de subsistencias.

Del extranjero**Huelga general.**

Madrid, 3.—4'20

En Berlín ha estallado la huelga general.

El Gobierno se propone evitar con energía cualquier desorden.

De Roma**Legado.**

Madrid, 3.—5'00

El Cardenal Cassetta, fallecido

bienes a la Congregación de Propaganda Fide.

PRENSA ASOCIADA.

Lo está la casa núm. 4 de la Plaza de Mahón.

Para informes dirigirse a la casa núm. 17 de la misma Plaza.

PARA ALQUILAR

Lo está la casa núm. 4 de la Plaza de Mahón.

PARA VENDER

En buenas condiciones lo está la casa núm. 72 de la calle de Artruix, que dá acceso a la plaza de Cabras, para informes Negrete 23.

PRODUCTOS HIGEA

DEL DOCTOR

B. OLIVER Y RODES

Agua de colonia y Rómiquina.

Dentífricos en pasta, polvo y líquido.

Jabón fluido. Polvos talco.

De venta en la tienda Pablo Franco,

Virgen del Carmen, 1

BOMBILLAS

Véndense en esta Imprenta.